

海南首支省级母基金落地,正式对外征集子基金合作方 30亿元资金助推互联网等产业发展

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 王誉紫)记者从海南金融控股股份有限公司(以下简称海南金控)获悉,海南首支省级母基金——海南省工业和信息产业投资基金落地。日前,海南省工业和信息化厅、海南省财政厅发布通告,向社会公开征集母基金下设子基金的合作投资机构,标志着该基金项目取得重大阶段性进展。

据介绍,海南省工业和信息产业投资基金由海南省发展控股有限公司承接,海南金控旗下海南海控资本创业投资有限公司具体实施。该基金拟采用“母—子”基金模式管理运作,首期拟设立的子基金方向及投资领域为互联网产业、低碳制造产业和创业投资方向。母基金出资8亿元人民币,下设子基金总目标规模不低于30亿

元人民币,充分激发市场主体活力,发挥财政资金的杠杆效应,吸引社会资本投入,促进海南工业和信息产业发展。

海南金控有关工作负责人表示,设立母基金是海南“放管服”改革和涉企资金改革的首次尝试和重要突破,也是海南建设自贸试验区和中国特色自贸港“百日大招商”的有益助推,将撬动更多岛外资本进入海南,引导更多项目落户海南,同时集中财政资金扶持重点产业发展。

该项目自2018年4月启动筹备工作以来,海南金控基金团队积极配合资金主管厅局,克服了时间紧、任务重、人手缺的困难,在短短四个月的时间里全力以赴完

成了基金方案起草、社会资本对接、工作计划设定以及合伙协议草拟等基金设立工作。其下设子基金对外招募合作方,标志着海南金控在母基金设立方面实现了由“0”到“1”的突破,在基金管理规模上实现跃升。

通过母基金管理,海南金控有望携手全国优质社会资本,共同深耕本土产业,实现海南产业结构转型升级,为建设海南自贸试验区和中国特色自贸港注入强劲动力。

据了解,截至目前,海南金控基金板块共有基金管理公司5家,已投资项目58个,累计投资金额约6.3亿元,资金管理规模约14亿元。接下来,海南金控将持续推动多行业、多类型的基金落地。

海控环保公司签署政府购买服务协议 海口生物资源利用项目转入商运

本报讯(记者 曾丽园)日前,海南海控环保生物有限公司与海口市水务局就海口市市政污水处理厂污泥处理处置服务正式签署《海口市市政污水处理厂污泥处理处置政府购买服务协议》,该协议签署标志着海南海控环保生物有限公司投资建设的海口生物资源利用示范中心项目正式转入商运。

海口生物资源利用示范中心项目总投资14646万元,采用好氧发酵技术和二次发酵制肥技术的工艺路线,是为解决海口市市政污水处理厂污泥减量化、无害化、稳定化处理处置问题,实现污泥资源化综合利用的

省市重点项目。

为了进一步加快海口生物资源利用示范中心项目投入运营,海南海控环保生物有限公司参与海口市水务局发起的污泥处理处置政府购买服务的单一来源政府采购并中标,在经过多次沟通协调后正式签署协议。

海南海控环保生物有限公司将以签署该协议为契机,不忘初心,继续努力,发扬工匠精神,自觉承担起海口市环保行业的社会责任,为海口市污泥处理处置事业做出贡献。

海建集团三个班组 荣获海南省 质量信得过班组称号

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 吴荣融)9月7日,在海南省第四届质量信得过班组交流发布会上,海建集团旗下的产业化公司模具加工班组、配套公司现场技术服务班组、椰海毛纺公司染整车间半成品工段均荣获“海南省质量信得过班组”称号。

其中,产业化公司模具加工班组在海南省质量信得过班组创建活动中荣获一等奖,配套公司现场技术服务班组、椰海毛纺公司染整车间半成品工段荣获三等奖。

结合海建企业特色,项目和班组是与企业经营实践结合最紧密、最广泛的生产单元,联系着项目和产品质量形成的每个过程,是最活跃和最丰富的创新舞台。

产业化公司模具加工班组自组建以来,始终以构件产品质量和企业效益为着眼点,弘扬工匠精神,在模具研发设计、制作生产方面不断完善技术和管理手段,改进工艺技术水平,其自主研发生产的装配式建筑PC构件模具成本比省外采购下降50%,在海南省装配式建筑产业化创业期发展进程中起到了关键作用。

配套公司现场技术服务班组根据现场混凝土施工特点、工序及技术要求,以科学、准确、便捷的质量管理理念用心服务每一个合作项目。

椰海毛纺公司染整车间半成品工段10年如一日,以客户需求为目标,始终坚持精益求精的生产工序,开展岗位技能竞赛,不断提高生产技能,生产的拉舍尔毛毯被批准为国家出口“免验产品”销往世界各地,并连续7次代表海南轻纺企业参加世界最大的家纺展——德国法兰克福家纺展。

海建小贷公司 获海南小贷公司“优秀”评级

本报讯(记者 曾丽园)近日,海南省政府金融办通报了海南省2017年度小额贷款公司考核结果,海建小贷公司综合评价等级为“优秀”,排名第三,较上年晋升了一位。

过去一年来,海建小贷公司在深入调研现有中小企业、个体工商户及“三农”发展情况的基础上,充分发挥国企及行业的优势,立足于海南省实际情况积极推出一系列贷款产品,逐步打造企业核心竞争力,保持企业可持续经营发展的态势,连续两年被主管部门海南省政府金融办评定为“优秀”等级并荣获2016年、2017年“中国小微金融机构竞争力百强”称号。

海胶集团首席专家张立群 被国际橡胶会议组织授予终身成就奖

本报讯(记者 曾丽园)日前,国际橡胶会议组织(IRCO)主办的2018国际橡胶会议(IRC2018)在马来西亚吉隆坡会议展览中心成功召开。在会议晚宴Grand Dinner上,海胶集团工程研究中心首席专家张立群被授予终身成就奖,以表彰他为世界橡胶行业做出的突出贡献以及世界各国对其成就的认可。

据悉,张立群是北京化工大学教授,同时还兼任海胶集团专家委员会主任,海胶集团旗下海南先进橡胶复合材料工程研究中心首席专家,并在海胶集团承接的国家军民融合天然橡胶材料国产化替代项目中担任首席科学家,张立群带领的团队在天然橡胶新材料研发方面取得了多项突破性成果。

本次会议吸引了来自35个国家和地区橡胶材料及

加工领域的科学家、工程技术专家、材料及仪器设备供应商、企业负责人等相关人士共580余人参加。大会主题共15个,150场分会场报告,50个展板交流报告。同时会场还铺设第九届国际橡胶手套会议和展览,吸引了来自14个国家的207家展商参加。

据了解,国际橡胶会议是全球性的橡胶专业大型学术与技术年会,由国际橡胶会议组织(IRCO)主办,由成员国中的10个国家轮流每年举办一次,这就意味着每个成员国每十年举办一次。中国曾分别于1992年、2004年和2014年在北京举办过IRC1992、IRC2004和IRC2014三届国际橡胶会议。根据IRCO安排的日程,IRC2019将于2019年9月在英国伦敦举行。

海南发控绿洲环境公司获两项技术专利证书

本报讯(记者 曾丽园)海南省水务集团下属海南发控绿洲环境科技股份有限公司近日获得国家专利局批复的两个实用新型专利证书,专利名称分别为:一种垃圾分类回收装置;一种用于污水处理的生物反应装置。

该公司自2018年5月23日成立以来,对海南全省开展了大量城镇环保治理市场的摸底调研工作,积极组建研发团队,对城镇污水处理及垃圾处理亟待解决的技术壁垒等问题开展了深入研究。

据悉,垃圾分类回收装置针对现有垃圾处理分类

技术的不足,能解决现有大多数垃圾分类回收装置在使用过程中异味较大的问题。污水处理生物反应装置针对现有技术在使用时,无法将污水进行过滤,反应时的速度较慢,效率较低的问题,该装置能更有效地过滤污水。

这两项专利技术的获批,提升了海南发控水务板块在城镇治污行业的技术竞争优势,体现了科技成果转化在解决污水处理与垃圾治理瓶颈问题中的技术实力,为下一步的项目拓展和更好地保护当地环境增加了技术通道。